

# 本市首批新冠肺炎患者钱谋君治疗康复后积极回报社会—— 新冠治愈者成抗疫网红志愿者

“我的公益编程课有两名学员杀了全国决赛！”昨天，钱谋君兴冲冲地告诉记者一个好消息。钱谋君是本市首批新冠肺炎患者，经治疗，2月6日康复出院。

2019年，在武汉求学奋斗并获得优秀创业者称号的钱谋君和朋友创办了一家少儿科技俱乐部，教孩子们学习科学知识和计算机编程。“创业初期十分艰难，但是在全体同事努力下，一切都开始步入正轨。”钱谋君说，突如其来新冠肺炎疫情打破了这一切……

## 从武汉回家过春节 成为南通首批患者

1月21日早晨，天空微雨。钱谋君前往汉口火车站，坐火车回南通老家过年。在D3158次列车上，钱谋君一直戴着口罩。他听到坐在前排的旅客咳嗽了两声，还叫来了乘务员。一会儿，广播里在呼叫医护人员前来帮忙。钱谋君感到有点疲惫，睡着了。

“终点站南通站到了……”傍晚时分，在列车广播声中，钱谋君激动地拿着行李走出车厢。出站后，他坐上回平潮老家的公交车，先乘32路再换乘10路。一路上，他戴着口罩，坐在公交车最后一排。

“爸妈，我回来了！小果果，爸爸回来了！”敲开自家大门的那一刻，钱谋君感到无比幸福。然而，母亲的一句话提醒了他：“把东西都放下来，让你爸给你消毒，衣服都脱了，快去洗澡！你从武汉回来，必须离我们远一点！”

次日早晨，睡了一夜沙发的钱谋君感到身体不适，于是乘坐公交车前往医院检查。医生安排他做了血常规和肺部CT，得出的结论是病毒感染。之后，钱谋君去餐厅吃饭仍然选择独自坐在无人的角落，再乘公交车回家。这个半天，他全程佩戴口罩，远离人员密集区。

“滴滴滴……”手机铃声响起，对方是通州疾控中心工作人员，他们通过大数据捕捉到一些重要信息：与钱谋君同车厢的那名旅客确诊了，钱谋君成为密切接触者，需要接受检测并隔离。

1月23日晚，钱谋君确诊，成了南通首批确诊新冠肺炎病例。

## 诊疗过程又起波折 感恩回报做志愿者

2月6日早晨，钱谋君第一次出院。出院后，钱谋君想要做两件事：一是着手编写以疫情防控为主题的少儿编程课，让孩子们了解新冠肺炎知识的同时掌握编程知识；二是积极报名捐献血浆，

为其他感染者的治疗提供支持。

在家继续隔离了两周，钱谋君出院复查的时间到了。这次检测的内容多了一项——肛拭纸检测。“钱谋君，你的核酸检测为阳性……”2月22日下午6点，钱谋君再次接到了疾控中心的电话，让他返回隔离点。后来发现这是一场误会：检测结果是咽拭纸阴性，肛拭纸阳性。专家给出的解释是上呼吸道已经不存在病毒，肠道还处于排毒阶段，所以肛拭纸检测出来的是病毒的基因片段，已经不具有传染性。钱谋君的心终于放了下来。

在家康复期间，面对让大家都畏之如虎的新冠肺炎疫情，钱谋君决心要做点事。他想用自己的亲身经历和专业知识为大家提供服务。他首先通过北京时间、梨视频等媒体发布采访视频，向更多人传递信息，消除居民对新冠肺炎患者的误解，感谢邻里的包容和社会的帮助。

2月底，钱谋君完全康复。他发挥自身优势，利用互联网技术，开始制作以疫情防控为主题的少儿编程公益课，并针对疫情期间的实际情况，给孩子们推出全新“云”课程。历时3个月，钱谋君运用本科和研究生7年工夫所学的专业知识，精心编程，终于完成了8节抗疫主题编程课的编写。课程详细介绍了新冠肺炎疫情，以及病毒传染方式和疾病治疗手段，免费向大家提供相关培训。

## 疫情期间免费培训 两个孩子全国获奖

“小朋友们，现在我们知道了新型冠状病毒是怎么传播的，接下来让我们打开电脑操作，一起抗击新冠肺炎疫情吧！”新冠肺炎疫情防控常态化后，钱谋君大多数时间在“云”课堂上与孩子们互动。这些以抗疫为主题的编程公益课一上线就受到众人热烈追捧，钱谋君也成了一名网红。

除儿童外，部分家长甚至包括一些大学生也因这个编程公益课的生动有趣和科学专业而参加了学习。8月，钱谋君收到了一则好消息，第一批参加编程公益课学习的孩子，在工信部举办的、累计有40万人报名参加的“蓝桥杯”编程竞赛上取得了优异成绩，12名参赛学员全部获得湖北省三等奖以上奖项。雷春伟、刘益嘉两名学员夺得湖北省一等奖；雷春伟成绩优秀，全省排名第4；两人都获得进入全国决赛的资格，将于本月底参加全国决赛。“到时倪光南院士将颁发亲笔签名的奖状。”钱谋君介绍说。

钱谋君表示：“我是一名新冠肺炎疫情受害者，是家乡人民救了我！我要做一名抗疫志愿者，成为一名‘反哺’社会的先行者。今年寒假，我将继续开设公益少儿编程直播课……”（文内人名为化名）

本报记者吴银华 本报见习记者李慧



南通体彩监督电话:83512260

## 南通老彩友自选号中了556万

南通彩友马先生出示的中奖彩票购于南通3206006290体彩网点，是一张前区3胆5拖、后区2个拖号的胆拖票，进行了3期多期投注，从20102期投注至20104期，投注金额60元。该票中得20104期大乐透一等奖1注、四等奖6注、六等奖3注，单票总奖金5562434元。

马先生介绍说，他彩龄已有20多年，7位数和大乐透，他都一直坚持购买。马先

生喜欢多期投注大乐透，一般会连买3期。这次中奖的这组胆拖号是他自选的，已经守号超过3个月了。10月21日晚，大乐透第20104期开出中奖号码“03-12-23-26-30+04-07”，马先生的胆拖票将中奖号码一举囊括。查询到开奖公告后，他非常激动，第一时间把消息告诉了爱人和儿子，这次是儿子陪同他前来领奖的。

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

生喜欢多期投注大乐透，一般会连买3期。这次中奖的这组胆拖号是他自选的，已经守号超过3个月了。10月21日晚，大乐透第20104期开出中奖号码“03-12-23-26-30+04-07”，马先生的胆拖票将中奖号码一举囊括。查询到开奖公告后，他非常激动，第一时间把消息告诉了爱人和儿子，这次是儿子陪同他前来领奖的。

## 他在社区防疫一线 24小时待命

崇川区幸福街道秦西社区  
党总支书记秦晓军的故事



秦晓军（中）布置社  
区防疫工作。

点，分流点顺利建成。

到了5月，气温升高，考虑到防疫分流点条件限制，秦晓军早早备下了冷风机供工作人员使用。平时，防疫分流点工作人员有任何需要，秦晓军都第一时间配备到位，做好后勤保障工作。

“明天是元宵节，小朋友被隔离在家，你们去送物资的时候，顺便给小朋友带个花灯。”秦晓军提醒社区工作人员为辖区聋哑隔离户儿童送去元宵花灯。“我们要力所能及为隔离户提供暖心服务，他们在家里隔离是为疫情防控作贡献，我们要尽心为他们做好服务。”秦晓军一直把这句话挂在嘴边，时常叮嘱社区工作人员。

2月11日深夜，纽约时代小区一名住户肾结石疼痛难忍，外出买药后回小区又因体温异常被拦住。刚从火车站防疫分流点回家的秦晓军立即赶往现场，处理相关事宜。凌晨1点多钟，这一意外事件处理完毕，秦晓军才回家休息。第二天一早，上班第一件事，他就去看望该住户，嘘寒问暖。

疫情期间，秦晓军关心居民的暖心事数不胜数。幸福怡居16幢隔离人员因不实信息造成不良影响，秦晓军上门为其测量体温，并做通其思想工作。辖区每一户隔离家庭，他都上门了解情况，对接服务需求，耐心开导，让他们安心隔离。隔离家庭有什么需求，只要跟他联系，他都第一时间满足需要。此外，他还关注小区居民的现实困难，有的隔离家庭的成员不能出去工作，家中没有储备物资，他自掏腰包为其购买，并积极向上级反映，帮助隔离家庭申请补助，解决燃眉之急。

没有豪言壮语，只有默默奉献；不计个人得失，只为守护生命，秦晓军用平凡星火点亮生命大爱。被评为全省抗击新冠肺炎疫情先进个人后，他谦虚地表示：“这份荣誉是大家共同努力的结果，我只是在完成本职工作，做好自己的事情。”

本报记者任溢斌  
本报通讯员吕雷雷 顾顾



进入冬季，坚持防疫不松懈。在上周的社区工作碰头会上，崇川区幸福街道秦西社区党总支书记秦晓军再次向大家强调防疫工作的重要性，要加强对重点地区来人的排查。

秦西社区是幸福街道最大的社区，有未拆迁地块居民183户，安置小区居民1527户、商住小区居民788户，外来流动人员2000余人。南通火车站、物流园区坐落在辖区内，各类型企业众多，辖区情况复杂，但社区只有8名工作人员。疫情期间，秦晓军既要布置社区疫情防控全局工作，又要对接辖区内火车站防疫分流点防疫事宜以及物流园区企业复工复产工作。他每天早出晚归，24小时待命。

“最近你送妈妈去做血透吧。”秦晓军不得不打电话叮嘱妹妹。秦晓军父母身体都不好，父亲平时靠吸氧机吸氧，母亲患尿毒症，一周要做3次血透。2月上旬，秦晓军走遍了辖区内35户未拆迁地块所有出租户，对已来通人员详细询问何时何地来通、乘坐何种交通工具、接触哪些人员、有无咳嗽发热等，并亲自测量体温，宣传防疫知识，设置农村卡口。从去年大年三十到今年5月，秦晓军一直坚守在社区防控第一线。

2月10日下午5点，秦晓军接到上级指示，要在火车站出站口设置防疫分流点，减少出站口人员聚集。时间紧急，秦晓军立马联系工程队、移动房屋厂家、广告公司等对接分流点建设工作。一小时内把所有人员安排到位之后，他又帮忙在出站口打扫卫生、清运材料、丈量尺寸……分流点建设期间，人手不够，他带上社区全体工作人员参与。遇到困难，他第一时间协调解决。2月11日晚上8

## 福彩直通车

南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

## 刮刮乐“韩熙载夜宴图”惊喜上市

福彩刮刮乐，越刮越快乐！为满足彩民的购彩需求，福利彩票不断更新即开票游戏玩法。这不，最高奖100万元新票“韩熙载夜宴图”上市啦！

据了解，《韩熙载夜宴图》是五代十国时期南唐画家顾闳中的绘画作品，是珍贵的故宫藏品之一。该作品描绘了一次完整的韩府夜宴过程，即琵琶演奏、观舞、宴间休息、清吹、欢送宾客五段场景，即开票“韩熙载夜宴图”整套票为四联，画面内容丰富、和谐且富有变化，仕女的素妆艳服与男宾的青黑色衣衫形成鲜明的色彩对照。整幅作品线条遒劲流畅，工整精细，色彩绚丽清雅，构图富有想象力。该彩票面值为30元，共有10次中奖机会，11个奖级，最高奖金100万元。刮开覆盖膜，如果刮出任何奖金金额，即可获得该奖金。中奖奖金兼中兼得。

精美的票面，有趣的玩法，大家一起刮刮乐吧！

福彩双色球 2元可中1000万